

# Во деревне вечерок

**Музыка многогранна, и мы каждый раз поражаемся ее глубине и широте, слушая и видя исполнителей. Детская школа – как большой музыкальный дом, где детей учат слушать музыку, исполнять и понимать ее, таким образом развивая свою внутреннюю культуру.**

Полтора года назад в Детской музыкальной школе Мотыгино были созданы музыкальные фольклорные группы для учащихся. Как говорит их руководитель Анна Александровна АБАБКОВА, долго не могли придумать название для старшей группы, и получилось самое что ни на есть деревенское – «Сибирский ВАЛЕНOK». Слово «валенок» собрано из первых букв имен участников.

Всего в двух группах занимаются 16 ребят. В младшей группе «Брусничка» – Ксения Попова, Александра Ворошилова, Анастасия Чушева, Тихон Морозов, Евгений Писарев, Александра Зайцева, Валерия Малышева, Дарья Никитина. В старшей дети от 13 до 18 лет – Екатерина Коловская, Ольга Кухарева, Людмила Давыдова, Артем Крючков, Владимир Кухарев, Анастасия Каверзина, Олеся Елькина, Наталья Красовитова.

Участие в школьном конкурсе «Вдохновение» принесло ребятам из ансамбля призовые места. А Валерия Малышева (младшая фольклорная группа «Брусничка») в международном конкурсе «Сибирь зажигает звезды» в Красноярске стала лауреатом третьей степени.

В репертуаре ансамблей Анна Александровна использует свой накопленный богатый опыт в музыкальном фольклоре, а мелодии, взятые из интернета, перекладывает в ноты, чтобы удобнее было разучивать.

Как педагог А.А. Абабкова оценивает наших детей как очень творческих, добрых, отзывчивых. Понятно, что, прежде всего, до ребят надо



было донести цель создания именно фольклорного ансамбля, пробудить интерес к творчеству. И, кажется, Анне Александровне это удалось сделать. Дети уже пытаются петь на два и на три голоса. Почти ко всем праздникам группы готовят свои номера, выступают в роли ведущих, а также танцуют и создают театральные сценки. Младшая группа выступает под живую музыку своего аккомпаниатора, концертмейстера Владимира Григорьевича Крючкова (баян). А со старшей группой уже используют «минусовку».

Итогом большой работы стало выступление ансамбля «Сибирский валенок» в музыкально-постановочном спектакле «Во деревне вечерок», который состоялся 28 апреля на сцене ДМШ.

Первое, что увидели зрители на сцене – это элементы деревенской уочки: стожок сена, плетень в ромашках, вязанные коврики. С веселой песней выбегают на сцену ребята и девчата, в веселом хороводе кружится задорная песня. Тут тебе и сватовство, и жених, и невеста, и посиделки. Печальной ноткой в спектакль влилась военная тема. А затем с разудалой песней казаков и пожеланием всем «жить богато», весело и с добром завершается 40-минутный музыкальный вечерок. Зрители аплодировали на «бис» и некоторое время

даже не хотели уходить, так всех очаровали красивые, голосистые и веселые участники ансамбля «Сибирский валенок»...

Надо заметить, что для участников ансамбля «народное пение» специальностью в музыкальной школе не является. Ольга Кухарева учится по специальности «академическое пение», Людмила Давыдова – гитаристка, Артем Крючков – пианист, Владимир Кухарев – аккордеонист, Анастасия Каверзина – гитаристка, Олеся Елькина вообще

не учится в музыкальной школе, но посещает занятия народного пения, Наталья Красовитова – баянистка, и только Екатерина Коловская обучается в классе «музыкальный фольклор».

Все ребята, кто занимается в ансамблях, активно участвуют во всех мероприятиях ДМШ, а также там, где музыкальная школа устраивает свои выступления – в Комплексном центре социального обслуживания и Мотыгинской школе-интернате. Особую благодарность высказывают коллективу школы-интерната за тесное сотрудничество, за помощь в предоставлении костюмов, атрибутов. Помогает в деле становления фольклора также дирекция музыкальной школы. Помощь оказывают и сторонние организации, например, в Пасху ИП В. Забиров (кулинария) подарили школе куличи, это было большой праздничной неожиданностью.

Руководитель ансамблей и учащиеся говорят «БОЛЬШОЕ СПАСИБО» родителям за активность в творческой деятельности, за то, что помогли приобрести для детей великолепные костюмы в русском стиле.

Самые зажигательные песни в исполнении ансамбля «Сибирский валенок» в музыкальном спектакле «Во деревне вечерок» можно посмотреть на сайте ОК в группе «Ангарский рабочий».

Наталья МОРОЗОВА (АП)